

# 一抹志愿红 让爱放光彩 三月,校园记者志愿服务主题活动月

株洲晚报融媒体中心记者 谭筱

“共产党像太阳,像太阳,照得大地多辉煌,多辉煌;人间处处,处处正能量,爱你的歌儿天天唱”……一声声稚嫩又清脆的歌声回荡在各校园,志愿者们正在给孩子们教唱红歌《童心向党》。孩子们在快乐的歌声中开始了新的一天。

为弘扬雷锋精神,进一步倡导文明新风。三月,株洲日报社校园记者积极响应,争做雷锋精神的弘扬者、传承者、践行者。他们走进养老机构、市特殊教育学校、社区、敬老院、学校等,开展了丰富多彩、形式多样的志愿服务活动,掀起了“以实际行动践行雷锋精神”的新浪潮。

通过株洲日报社校园记者走进新时代文明实践中心开展社会实践活动、公益服务活动等。让更多的孩子在实践中感知生活、记录生活,获得感恩生活,感受新时代文明实践站公益的力量。

总有一些瞬间,令人无比感动。

“我为爷爷奶奶做顿饭”“校园记者走进敬老院”“小河水净河滩”“走进社区活动”……校园内外,随处可见校园记者的身影。他们用自己的一言一行,书写最美的青春华章。



▲白鹤葵溪小学校园记者走进社区。记者/彭慧洁 摄



▲白鹤小学校园记者为老人们送去关爱。记者/彭慧洁 摄

## 弘扬雷锋精神 争做时代新人

三月里,校园记者开展了一系列的学雷锋活动。在“纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年暨株洲市百万青少年学雷锋志愿服务实践育人社区青春行动”中。株洲日报社校园记者在老师、及部分家长的带领下,参与义卖活动,以实际行动践行学雷锋的公益行动。他们拿出读过的书籍,闲置在家的物品进行义卖,并将义卖所得的善款捐给贫困山区的孩子。

看到孩子们热情地忙碌着,一名学生家长高兴地说:“这样的活动,让孩子们学会如何推销自己的商品,既锻炼

## 发现身边的好人

又到三月,蓓蕾初绽。校园记者通过各式各样的方式,采访和发现身边的好人,道德模范与学生面对面的交谈,零距离的沟通,让道德的阳光,普照每棵幼苗。

3月5日,由市委宣传部、团市委指导,荷塘区委宣传部、荷塘区团委共同承办的“纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年暨株洲市百万青少年学雷锋志愿服务实践育人社区青春行动”举行。来自八达小学、美的学校、实验小学的校园记者前往现场采访了中国

## 丰富活动惠及校园记者

这个三月,最亮还是那抹“志愿红”。株洲日报社校园记者俱乐部组织校园记者开展了多场“弘扬雷锋精神的宣传小使者”活动,如:“我是城市小主人”公益墙绘活动、采访中国好人杨定国警官、“纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年暨株洲市百万青少年学雷锋志愿服务实践育人社区青春行动”、爱心义卖、净滩行动、小小禁毒宣讲员、防震减灾宣讲员、护水小卫士、亲子劝导等活动。

据介绍,三月主题活动分为“日行一善”“我是小小植树人”“我是文明宣讲员”“发现身边好人”“新闻日历”“续

了孩子们的能力,又帮助了那些需要帮助的孩子,活动很有意义。”

在渌口沿江风光带水泵房附近,明德小学30多名校园记者开展“河”你有约,携手共“净”——保护母亲河净滩行动。他们拿着钳子,带着手套,提着垃圾袋,分头捡拾河滩上的烟花爆竹残屑、易拉罐、塑料瓶、烟头。在河边悠闲散步的群众看着志愿者和孩子们忙碌的身影,一致交口称赞。

校园记者们用自己的行动奉献爱心,体验奉献带来的快乐。

好人。

同时,各校校园记者还开展了采访身边的活雷锋报道,通过“发现身边好人”采访报道,让校园记者发现身边的好人好事,并向社会传递正能量。

“这些榜样模范就在我们身边,他们的故事让我深深体会到了‘美德’二字的分量。在感动之余,我将从我做起、从现在做起、从小事做起,学习他们的精神,做新时代的美德好少年。”校园记者余艺琴说。

写雷锋日记、弘扬雷锋精神”志愿者活动打卡等活动,同时开展“家庭教育——赋能妈妈”线上活动、三月生日会等。截至3月底,共开展活动63场次。绘画、书法和手工作品以“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”题材,共收到我市各校园记者作品100余件(组)、精选30余件(组)作品在《株洲星少年》进行展示。

通过一系列活动的开展,让校园记者明白,学习雷锋就是从身边的每一件小事做起,将雷锋精神内化于心,外化于行,争做新时代的好少年,用自己的青春力量助力幸福株洲、文明株洲、美丽株洲的建设。

## 招募令

“我是小果农”校园记者研学游活动

活动时间:4月16日(本周日)

活动特色:

- 1、学习植物生长知识和水果种植方法(赠送水果盆栽、手工甘蔗汁各一份)
- 2、体验传统农事,学习植物种植技巧和通过劳动获得美食
- 3、接触昆虫动物,了解生物多样性
- 4、提高校园记者的独立性和解决问题的能力。



▲扫码了解活动详情。

# 一段男孩在萌宠乐园抓捕鸚鵡取乐的 视频引发热议,记者调查发现—— 开室内动物园几乎“零门槛” 小动物等同于游客玩具缺保护

株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇

4月8日,一段男孩在株洲某萌宠乐园驱赶、抓捕鸚鵡取乐的视频在网上引发热议。有网友质疑男孩存在虐待动物的行为。那么这家萌宠乐园是否在株洲?是否真的存在虐待动物行为?受到热捧的室内动物园到底能不能“寓教于乐”?小动物是否得到了合理的照顾和有效的检疫?

## 回应 园方承认疏于管理,未第一时间进行劝阻

网传视频显示,萌宠乐园一处不足10平方米的玻璃房内,两名男孩在追赶、抓捕鸚鵡,10多只鸚鵡四处躲避,一只鸚鵡被抓住后,在男孩手上扑腾挣扎。现场未见工作人员上前阻止,玻璃幕墙外的两名家长也未阻止。

4月10日,记者多地探访,终于找到这家萌宠乐园——莱柯兔萌宠空间站(神农城店)。乐园中有虎皮鸚鵡、仓鼠、兔子、荷兰猪、羊羔等动物,顾客可与萌宠近距离互动并投喂食物。

记者发现,视频中两名男孩嬉戏的区域是乐园中的“鸟语林”,数十只鸚鵡被关在一间圆形玻璃房内,一旦遭到驱赶,无处可逃。游客最低花19.9元就可以与鸚鵡沉浸式互动,如果喜欢的话,花69元就能将一只鸚鵡带回家。

萌宠乐园入口处张贴的入园须知上,对游客与萌宠互动的方式提出了要求,明确禁止驱赶、虐待动物,并提示家长看管好小孩,避免儿童弄伤小动物或被小动物抓伤。萌宠乐园负责人宋经理回应称,事发时,工作人员确实存在过失,未在现场,且未第一时间进行劝阻。但谈及虐待动物,她表示,萌宠乐园严格限制游客追赶、虐待动物行为,发现有类似行为,园内工作人员会第一时间劝阻,如无效果,顾客会被要求离场。她还表示,乐园旨在让2至12岁的孩子,亲近自然、寓教于乐,平时工作人员也会手把手教授如何与小动物互动。

“视频中出现的情况发生在中午,当时游客不多,大部分工作人员就餐去了,确实疏于管理。”宋经理对当天的情况进行了解释。

## 调查 多数萌宠乐园以宠物店名义经营,规避检疫要求

莱柯兔萌宠空间站是否证照齐全?当记者提出查看相关资质证明时,宋经理表示,只办理了营业执照。“乐园中大部分为小型动物或非保护类野生动物,传播疫病风险低。并且开店前已经咨询过相关部门,无需办理野生动物审批。”她表示。

对此,株洲市农业农村局工作人员介绍,按照现行办法,动物饲养场、养殖小区、动物隔离场所等需要取得《动物防疫条件合格证》,但室内动物园并不在列。

对于宠物店,只有开展诊疗服务,才需要进行备案许可管理。

林业部门则表示,只有养殖国家二级保护动物,才须到林业部门办理相关手续。记者注意到,多数萌宠乐园以宠物店的名义在经营,经营范围包括游乐娱乐活动、宠物销售、宠物服务、宠物视频及用品批发等,规避了职能部门对于动物防疫检疫的相关要求,仅需一张营业执照就能开店,几乎“零门槛”。

## 声音 监管缺位致疫病传播风险上升,小动物缺保护

如今萌宠乐园深受孩子欢迎,我市神农城、苏宁广场、万达广场等商场都开设有萌宠乐园。萌宠乐园里的小动物是否被虐待,小动物是否会传播疫病等问题,成为许多网友和家长关心的话题。

“小动物只是商业机构赚钱的工具,没人会在乎它们的生命。”在网传视频留言板,有网友对萌宠乐园小动物的命运持悲观态度。

“虎皮鸚鵡的羽毛上易滋生螨虫,人和虎皮鸚鵡长时间接触可能会导致人的皮肤瘙痒。”石峰动物园副园长崔涛说,虎皮鸚鵡除了携带螨虫还容易传播鸚鵡热。而鼠类动物与人类共患病很多,如果

萌宠店内仓鼠等小动物携带疫病,很可能会传染给游客。

“仅仅依靠商业机构和游客的行为自觉来确保小动物的生命权不受侵害,显然缺乏力度。”芦淞区某宠物店负责人王先生认为,萌宠店现有经营模式下,小动物等同于游客的玩具。小动物在与游客的接触过程中难免受到伤害,即便被工作人员制止,伤害已经不可逆。并且,各个萌宠店小动物来源渠道五花八门,在监管缺位的情况下,疫病传播风险上升。因此,相关职能部门对萌宠乐园行业的规范管理工作任重道远。



▲网传视频中,两名男孩追赶、抓捕鸚鵡。视频截图

## 新闻链接

### 室内动物园乱象

●《新京报》曾报道,北京西三环的一家室内动物园里,游客在喂龙猫时不慎被咬伤,处理方式仅有一个创可贴。多家室内动物园的羊驼、土拨鼠扎堆,动物混养造成病毒交叉感染。

●2020年3月,有网友曝出长沙“动物派对主题乐园”中,出现了白狐啃食鸵鸟的现象。这家室内动物园随后被扒出已有大量动物死亡。负责人的解释是,因为大部分动物来自辽宁,不适应南方气候,加之疫情催化,所以出现了非正常死亡。

●2020年有媒体曝光,上海中山公园的龙之梦商场1楼中庭一台自助抽奖机,奖品竟是活生生的萌宠。机器内的狭小空间,几只活猫、活犬被放置其中,动物连转身都困难。

●2021年11月,有网友爆料上海某萌宠乐园虐杀小动物事件引发热议。该事件中,涉事萌宠店每月被虐待至死的小动物多达上百只,仓鼠、鸚鵡、兔子等动物被游客摔打、踢踹,动物尸体塞满冰柜。



微信公众号

## 搭建交流平台 实现资源共享 湖南省小记者工作年会暨湘潭红色研学资源推介会召开

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/冯思)近日,2023年度湖南省小记者工作年会暨湘潭红色研学资源推介会在湘潭召开,株洲日报社校园记者俱乐部参加会议,交流经验,考察湘潭研学资源,力争实现资源共享。

此次会议由湖南省报业协会小记者工作委员会举办,会上,省内11家媒体小记者部门相关负责人共聚一堂,交流经验,共同探讨发展过程中遇到的问题,并就实现资源共享、活动互动、搭建全省小记者交流平台进行了探讨。

近年来,湖南省各地市媒体小记者队伍蓬勃发展,孩子们通过小记者部门组织的丰富多彩的活动,提供的高规格发稿、参赛平台,获得了全方位锻炼。会上,株洲日报社校园记者俱

乐部与各地市媒体小记者部门共同探讨发展过程中遇到的问题、困难,力促各地市媒体小记者队伍更好地发展。

会上,各地市均推介了本地的优质资源,如株洲的工业文化、邵阳的山山水水、永州的孝文化、长沙的“科技大餐”、湘潭的红色文化等都将进入湖南省小记者研学资源库,由湖南省报业协会小记者工作委员会统筹整合,有计划有规律地面向全省小记者推出。

会后,参会人员还实地考察了全国中小学生研学实践教育基地——湘潭盘龙大观园,了解了其即将推出的夏令营主题和将韶山资源串联起来的红色研学线路。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号

## 株洲市芦淞区环卫一体化特许经营权转让项目公告

经批准委托,定于2023年4月12日至2023年4月24日依法公开征集株洲市芦淞区环卫一体化特许经营权转让项目意向受让方,现将有关事项公告如下:

### 一、标的基本情况

详情请咨询株洲市芦淞区城市管理和综合执法局及株洲市产权交易中心有限公司。

### 二、挂牌价格及保证金

挂牌价格:7013.57万元(人民币大写:柒仟零壹拾叁万伍仟柒佰元整) 加价幅度:10万元(大写:壹拾万元整) 保证金:1403万元(人民币大写:壹仟肆佰零叁万元整)

### 三、时间节点

1. 挂牌时间:从2023年4月12日至2023年4月24日止。

2. 报名时间:竞买人应在2023年4月12日至2023年4月24日17时前持有效证件在株洲市公共资源交易中心网站http://www.zzzyjy.cn申请办理报名。

3. 资格审核时间:2023年4月25日。

4. 保证金缴纳截止时间:2023年4月26日17时前(以到账为准),竞买保证金汇入株洲市公共资源交易中心指定账户。

5. 竞价时间:定于2023年4月27日15时开始在株洲市公共资源交易中

心网站http://www.zzzyjy.cn依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6. 结束公示时间:2023年4月28日至2023年5月8日,受让方于2023年5月9日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《成交合同》。

### 四、信息披露网站

资产具体情况请到株洲市产权交易中心有限公司及株洲市芦淞区城市管理和综合执法局咨询,资产状况请意向受让方自行到现场查看。其他详情请登录株洲市产权交易中心有限公司网站www.zzaee.com.cn查询。

### 五、特别提示

1. 社会资本方为在中国境内依法注册的企业法人,具有良好的银行资信、财务状况以及相应的投融资、偿债能力。

2. 在同等条件下优先支持区属国有企业。

3. 本项目均按标的现状处置,由意向竞买方自行现场确认。

### 六、联系方式

株洲市芦淞区城市管理和综合执法局 苏女士 0731-22211691 株洲市产权交易中心有限公司 胡女士 0731-28107409 株洲市产权交易中心有限公司 2023年4月12日